
Poskytnuté informace na žádosti o poskytnutí informací 

podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím,  

ve znění pozdějších předpisů, za měsíc ŘÍJEN 2022 

Dotaz č. 1  

 „Žádám o poskytnutí informace, zda u LČR byla uplatněna výzva k vydání nemovitostí 

ve smyslu § 9 a § 10 zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi 

a náboženskými společnostmi a o změně některých zákonů (dále jen „Zákon o církevních 

restitucích“), ohledně pozemků parc. č. 5825/605, 5825/606, 5825/611 zapsaných na LV č. 

11244 v katastrálním území Česká Lípa“. 

Odpověď 

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že v katastrálním území Česká Lípa evidují výzvu 

oprávněné osoby dle Zákona o církevních restitucích, která se týká pozemku dle PK p. č. 830/1. 

Evidence výzev oprávněných osob dle výše uvedeného zákona je u LČR vedena 

dle PK parcel. 

Dotaz č. 2  

 „Žádám o poskytnutí informace, zda u LČR byla uplatněna výzva k vydání nemovitostí 

ve smyslu § 9 a § 10 zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi 

a náboženskými společnostmi a o změně některých zákonů (dále jen „Zákon o církevních 

restitucích“), ohledně pozemků parc. č. 1921/30 a 1921/44 zapsaných na LV č. 5812 

a pozemku parc. č. 1921/26 zapsaného na LV č. 5813, vše v katastrálním území Vrchlabí“. 

Odpověď 

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že v katastrálním území Vrchlabí evidují výzvu 

oprávněné osoby dle Zákona o církevních restitucích, která se týká pozemku dle PK p. č. 689/2. 

Evidence výzev oprávněných osob dle výše uvedeného zákona je u LČR vedena 

dle PK parcel. 

Dotaz č. 3 

„Žádám o písemné vyjádření, zda na níže uvedené pozemky byly uplatněny restituční 

nároky dle zákona č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě a jinému zemědělskému 

majetku, ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání 

s církvemi a náboženskými společnostmi, ve znění pozdějších předpisů. V případě, že k těmto 

pozemkům žádné restituční nároky uplatněny nebyly, prosíme Vás o potvrzení této skutečnosti.  

Jedná se o následujících nemovitosti (pozemky i budovy) (dále jen „Nemovitosti“): 

342/1; 342/2; 342/3; 375; 419/1; 419/2; 419/3; 419/4; 420/1; 420/2. 

Veškeré Nemovitosti jdou zapsány na listu vlastnictví č. 168, katastrální území Nové 

Město, obec Praha. 



V případě, že k Nemovitostem byly uplatněny restituční nároky, žádáte o písemné 

vyjádření, zda bylo řízení (dále jen „Řízení“) o takto uplatněných nárocích ukončeno nebo stále 

běží. V případě, že bylo řízení ukončeno, žádáte o uvedení, jakým způsobem bylo toto řízení 

ukončeno (např. vydání pozemků, zamítnutí či jiným způsobem) a zaslání anonymizovaného 

posledního rozhodnutí ve věci. V případě, že Řízení stále běží, žádáte 

o poskytnutí: (i) uplatnění restitučního nároku, (ii) písemné úkony stran řízení, a (iii) písemné 

vyjádření stran Řízení (vše anonymní)“.  

Odpověď 

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že v k. ú. Nové Město neevidují žádnou výzvu 

oprávněné osoby ve smyslu zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi 

a náboženskými společnostmi, ve znění pozdějších předpisů. 

 Co se týče nároků dle zákona č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě 

a jinému zemědělskému majetku, ve znění pozdějších předpisů, LČR nedisponují potřebnou 

databází. Oprávněné osoby měly své nároky dle uvedeného zákona uplatnit u pozemkových 

úřadů, které o uplatněných nárocích rozhodují ve správním řízení. 

Dotaz č. 4 

 „Žádám o poskytnutí informace, zda u LČR byla uplatněna výzva k vydání nemovitostí 

ve smyslu § 9 a § 10 zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi 

a náboženskými společnostmi a o změně některých zákonů (dále jen „Zákon o církevních 

restitucích“), ohledně pozemků parc. č. 881/26 a 881/37 zapsaných na LV č. 1023 

v katastrálním území Hostavice“. 

Odpověď 

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že v katastrálním území Hostavice neevidují žádnou 

výzvu oprávněné osoby dle Zákona o církevních restitucích. 

Dotaz č. 5 

 „Žádám o poskytnutí informace, zda k pozemkům parc. č. 310/5; parc. č. 310/6; parc. č. 

310/10, parc. č. 310/18; parc. č. 3154; parc. č. 3155; parc. č. 3183, parc č. 3184 a parc. č. 

3185, zapsaným na LV č. 612 v katastrálním území Nové Strašecí, obec Nové Strašecí, byly 

uplatněny restituční nároky podle zákona č. 229/1991 Sb., zákona č. 243/1992 Sb., zákona 

č. 212/2000 Sb. a/nebo zákona č. 428/2012 Sb., vše ve znění pozdějších předpisů, které:  

(i) doposud nebyly vypořádány a řízení o jejich vypořádání nebylo pravomocně ukončeno; 

nebo které 

(ii) již byly pravomocně vypořádány. 

 V případě existence pravomocně skončených i probíhajících řízení o restitučních 

nárocích Vás prosím o podrobnější informace k takovým nárokům, včetně případného data 

pravomocného skončení řízení, způsobu rozhodnutí, spisové značky, účastníků řízení 

a pozemků, který se restituční nárok týkal/týká. 



 Pokud žádné takové restituční nároky nebyly vzneseny, prosíme Vás o výslovné uvedení 

této skutečnosti“.  

Odpověď 

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že v katastrálním území Nové Strašecí neevidují 

žádnou výzvu oprávněné osoby dle zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání 

s církvemi a náboženskými společnostmi, ve znění pozdějších předpisů. 

 Co se týče nároků dle zákona č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě 

a jinému zemědělskému majetku, ve znění pozdějších předpisů, případně dalších restitučních 

zákonů LČR nedisponují potřebnou databází. Oprávněné osoby měly své nároky 

uplatnit u pozemkových úřadů, které o uplatněných nárocích rozhodují ve správním řízení 

Dotaz č. 6 

 „Žádám o informaci, zda ve vztahu k pozemkům parcelních čísel: 855/1, 855/16, 855/17 

a 855/36, vše v katastrálním území Kohoutovice (610313), byly u LČR ve věcech majetkových 

uplatněny restituční nároky podle restitučního zákonodárství, zejména podle zákona č. 

229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě a jinému zemědělskému majetku a zákona 

č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi a o změně 

některých zákonů“.  

Odpověď 

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že v katastrálním území Kohoutovice neevidují 

žádnou výzvu oprávněné osoby dle zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání 

s církvemi a náboženskými společnostmi a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 

předpisů. 

 Co se týče nároků dle zákona č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě 

a jinému zemědělskému majetku, ve znění pozdějších předpisů, případně dalších restitučních 

zákonů LČR nedisponují potřebnou databází. Oprávněné osoby měly své nároky 

uplatnit u pozemkových úřadů, které o uplatněných nárocích rozhodují ve správním řízení. 

Dotaz č. 7 

 „Žádám o informace, zda ve vztahu k pozemkům parcelních čísel: St. 43, St. 44, 85 a 86, 

vše v katastrálním území Šlapanice v Čechách na listu vlastnictví č. 198 a k pozemkům 

parcelních čísel: St. 41, St. 58, St. 62, St. 105, 47, 53/1, 53/2, 53/3, 54/2, 60/1, 60/2, 60/3, 60/4, 

60/5, 61, 87/1 a 87/2, vše v katastrálním území Šlapanice v Čechách na listu vlastnictví č. 312, 

byly u LČR ve věcech majetkových uplatněny restituční nároky podle restitučního 

zákonodárství, zejména podle zákona č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě 

a jinému zemědělskému majetku a zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi 

a náboženskými společnostmi a o změně některých zákonů“.  

Odpověď 

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že v katastrálním území Šlapanice v Čechách 

neevidují žádnou výzvu oprávněné osoby dle zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání 



s církvemi a náboženskými společnostmi a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 

předpisů. 

 Co se týče nároků dle zákona č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě 

a jinému zemědělskému majetku, ve znění pozdějších předpisů, případně dalších restitučních 

zákonů LČR nedisponují potřebnou databází. Oprávněné osoby měly své nároky 

uplatnit u pozemkových úřadů, které o uplatněných nárocích rozhodují ve správním řízení. 

Dotaz č. 8 

 „Zda u LČR byla uplatněna výzva k vydání nemovitostí ve smyslu § 9 a § 10 zákona 

č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi a o změně 

některých zákonů (dále jen „Zákon o církevních restitucích“), ohledně pozemku parc. č. 

2344/28 zapsaného na LV č. 1830 v katastrálním území Kunratice“. 

Odpověď 

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že v katastrálním území Kunratice neevidují žádnou 

výzvu oprávněné osoby dle Zákona o církevních restitucích. 

Dotaz č. 9 

 „Žádám o poskytnutí informací týkajících se statistiky soudních řízení vedených 

dle § 18 zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými 

společnostmi a o změně některých zákonů, v platném znění (dále jen „zákon o církevních 

restitucích“: 

1. Kolik sporů bylo vedeno dle § 18 zákona č. 428/2012 Sb. o majetkovém vyrovnání 

s církvemi?  

1.1. Kolik ze sporů definovaných v otázce č. 1 bylo rozhodnuto ve prospěch církve 

či náboženské společnosti? 

2. V kolika ze sporů definovaných v otázce č. 1 vystupovaly jako účastníci řízení soukromé 

právnické osoby? 

2.1. Kolik ze sporů dle otázky č. 2, bylo rozhodnuto ve prospěch církve či náboženské 

společnosti? 

3. V kolika ze sporů definovaných v otázce č. 1 vystupovaly jako účastníci řízení soukromé 

právnické osoby se zahraničními společníky (osobami s jiným než českým státním 

občanstvím/právnickými osobami cizího práva)? 

3.1. Kolik ze sporů dle otázky č. 3 bylo rozhodnuto ve prospěch církve či náboženské 

společnosti? 

4. V kolika ze sporů definovaných v otázce č. 1 vystupovaly jako účastníci řízení soukromé 

právnické osoby se zahraničními společníky mimo Evropskou Unii (osobami s jiným než 

evropským občanstvím/právnickými osobami cizího práva mimo Evropskou Unii)? 

4.1. Kolik ze sporů dle otázky č. 4 bylo rozhodnuto ve prospěch církve či náboženské 

společnosti? 

 



5. V kolika ze sporů definovaných v otázce č. 1 vystupovaly jako účastníci řízení fyzické 

osoby? 

5.1. Kolik ze sporů dle otázky č. 5, bylo rozhodnuto ve prospěch církve či náboženské 

společnosti? 

6. V kolika ze sporů definovaných v otázce č. 1 vystupovaly jako účastníci řízení fyzické osoby 

s jiným, než českým státním občanstvím? 

6.1. Kolik ze sporů dle otázky č. 6 bylo rozhodnuto ve prospěch církve či náboženské 

společnosti? 

7. V kolika ze sporů definovaných v otázce č. 1 vystupovaly jako účastníci řízení fyzické osoby 

s jiným, než evropským občanstvím? 

7.1. Kolik ze sporů dle otázky č. 7 bylo rozhodnuto ve prospěch církve či náboženské 

společnosti?“ 

 

Odpověď 

 K Vaší žádosti Vám LČR dle dostupných statistických evidencí sdělují následující: 

Ad bod 1 

 LČR evidují celkem 13 soudních sporů vedených dle § 18 odst. 1 zákona o církevních 

restitucích. Ve prospěch církve či náboženské společnosti bylo rozhodnuto ve 2 případech. 

V 1 případě se jednalo o dílčí úspěch žalobce i žalovaného. 

Ad bod 2-4 

 V žádném soudním sporu definovaném v otázce č. 1 nebyla účastníkem řízení 

soukromá právnická osoba. 

Ad bod 5 

 Ve 2 soudních sporech definovaných v otázce č. 1 vystupovaly jako účastníci i fyzické 

osoby. Ve prospěch církve či náboženské společnosti nebyl rozhodnut žádný z těchto sporů. 

Obě řízení byla zastavena z důvodu zpětvzetí žaloby. 

Ad bod 6-7 

 LČR nedisponují informací o státním občanství fyzických osob, jež byly účastníky 

soudních sporů uvedených pod bodem 5.  

Dotaz č. 10 

„Jaká je územní pravomoc Lesní správy Vyšší Brod (dáno výčtem katastrálních území) 

v záležitostech týkajících se Zákona o myslivosti“. 

Odpověď 

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že soupis katastrálních území v územní působnosti 

organizační jednotky LČR – Lesní správy Vyšší Brod naleznete v příloze tohoto dopisu 

(viz soubor s názvem Katastrální území pro OJ 204.xlsx). Pro upřesnění sděluji, že hranice 

katastrálního území se spíše výjimečně shodují s hranicemi územní působnosti organizační 

jednotky. 



Dotaz č. 11 

 „Žádám o informaci, zda byly u LČR uplatněny jakékoliv církevní restituční nároky 

podle zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými 

společnostmi, v platném znění (dále jen „Zákon o církevních restitucích“), které by se 

jakýmkoliv způsobem dotýkaly jakékoliv z nemovitostí vedených na: 

- listu vlastnictví č. 183 pro katastrální území Oldřichov na Hranicích, zapsaných 

u Katastrálního úřadu pro Liberecký kraj, Katastrální pracoviště Liberec; 

-  listu vlastnictví č. 2149 pro katastrální území Slavonín, zapsaných u Katastrálního 

úřadu pro Olomoucký kraj, Katastrální pracoviště Olomouc; 

(dále jen „Nemovitosti“. 

Příslušné listy vlastnictví tvoří přílohu této žádosti. 

 U nemovitostí je v současné době v katastru nemovitostí jako vlastník evidována 

soukromá osoba. Vzhledem k tomu, že stav zapsaný v katastru nemovitostí nemusí odpovídat 

skutečnému stavu, například z důvodu neplatného převodu podle § 29 zákona 

č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě a jinému zemědělskému majetku, 

jak předpokládá § 11 odst. 7 Zákona o církevních restitucích, žádáme Vás laskavě o vyjádření 

i přes tuto skutečnost.  

 V případě, že Nemovitosti nelze podle jejich současného katastrálního označení 

ve vaší evidenci identifikovat, žádáme vás alespoň o informativní vyjádření, jaké byly v daném 

katastrálním území uplatněny církevní restituční nároky podle Zákona o církevních restitucích, 

případně že žádné takové církevní restituční nároky v daném katastrálním území uplatněny 

nebyly.“ 

Odpověď  

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že ani v katastrálním území Oldřichov 

na Hranicích ani v katastrálním území Slavonín neevidují žádnou výzvu oprávněné osoby dle 

Zákona o církevních restitucích. 

Dotaz č. 12 

 „Žádám o informaci, zda u LČR byla uplatněna výzva k vydání nemovitostí ve smyslu 

§ 9 a § 10 zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými 

společnostmi a o změně některých zákonů (dále jen „Zákon o církevních restitucích“), ohledně 

pozemků parc. č. 1086/26, parc. č. 1086/27, parc. č. 1086/28, parc. č. 1086/29, parc. č. 

1086/30, parc. č. 1086/31, parc. č. 1086/32, parc. č. 1086/33, parc. č. 1086/34, parc. č. 

1086/35, parc. č.  1086/36, parc. č. 1086/37, parc. č. 1086/38, parc. č. 1086/39, parc. č. 

1086/40, parc.č . 1086/41, parc. č.  1086/42, parc. č. 1086/43, parc. č. 1086/44, parc. č. 

1086/45, parc. č.  1086/46, parc. č. 1086/47, parc. č. 1086/48 zapsaných na LV č. 5085 

v katastrálním území Poruba“.   

Odpověď  

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že v katastrálním území Poruba neevidují žádnou 

výzvu oprávněné osoby dle Zákona o církevních restitucích. 


